

川汇区重拳治理占道“僵尸车”

本报讯 (记者 韩志刚 通讯员 王培)为进一步规范市容秩序,净化城市环境,日前,川汇区城市管理局开展了“僵尸车”专项整治行动。

据了解,近年来,随着居民生活水平的提升,车辆淘汰率高,川汇区老城区各辖区均存在大量“僵尸车”。“僵尸车”不仅影响城市环境,而且存在严重安全隐患,治理工作迫在眉睫。

川汇区城市管理局联合辖区办事处首先开展了前期走访排查,逐辆收集、核实、登记并制作台账,在人流密集地段宣传通知、发放公告,告知、通知占用公共空间停放报废车辆的车主7天之内自行整改清理,逾期整改不到位的,予以集中清理。

5月29日下午,川汇区城市管理局联合办事处、小区党群议事会对小桥办事处择邻名苑小区内的“僵尸车”进行集中整治。该小区楼梯间、停车场

场、地下车库停放了大量报废、逾期尚未自行清理的各类机动车和非机动车。他们对该小区内“僵尸车”进行集中托运,共清理占道“僵尸车”280余辆。

据介绍,下一步,川汇区城市管理局将继续对各办事处主次干道、居民小区停放的“僵尸车”进行全面清理。清理后的“僵尸车”集中运至七一路西段专用停车场。该停车场根据

办事处、小区划分停放区域,按照所属辖区分区停放。经公示后,需认领“僵尸车”的车主可在10日内对车辆予以认领,逾期尚未认领的“僵尸车”将进行集中处置。

川汇区城市管理局有关负责人表示,希望广大群众珍惜公共空间,对于废弃的车辆要及时清理、合理处置,共同维护和谐宜居、畅通有序的城市环境。②2



图一



图二

图一:连日来,项城市爱卫办组织市疾控中心等相关医疗卫生机构在广场、公园、学校等公共场所持续开展无烟日宣传活动,呼吁大家行动起来,从我做起,远离烟草危害。

图二:5月31日是第33个世界无烟日,为了进一步加强控烟宣传,提升公众对烟草烟雾和电子烟危害青少年身体健康、影响青少年吸烟的外部因素的认识,提高居民烟草危害认知水平,6月1日上午,由市爱卫办主办开展的控烟宣传活动在五一广场举行。

记者 田松平 通讯员 马震宇 摄

记者 孙平安 摄

我市紧急对全市烟花爆竹再排查再核实

本报讯(记者 张志新)5月30日,沈丘一物流仓库发生火灾,造成一市民自购自用却因禁燃政策而违规存放在仓库的少量烟花爆竹燃爆,无人员伤亡。为深刻吸取教训,切实做好全市烟花爆竹库存“清零”之后的后续管理工作,5月31日,市委办高度重视,迅速行动,召开专题会议,下发《关于进一步加强烟花爆竹安全监督工作的紧急通知》,对全市烟花爆竹逐企业逐库进行再排查、再核实,逐一验收,不得有任何隐瞒。

同时,《通知》要求烟花爆竹批发公司主要负责人对“清零”工作完成情况作出书面承诺,并确认签字和加盖企业公章。各地要对企业仓库实行封条管理,严防烟花爆竹产品非法返流。对于

防范化解库存烟花爆竹安全稳定风险,既是维护群众生命健康安全的需

要,也是全面做好安全生产、维护安全生产形势稳定的要求,更是政府义不容辞的责任。《通知》要求全市各级各部门要进一步提高政治站位,认清化解烟花爆竹安全稳定风险的重要性、必要性和紧迫性,迅速行动,坚持实事求是原则,对当地烟花爆竹逐企业逐库进行再排查、再核实,逐一验收,不得有任何隐瞒。

针对烟花爆竹非法违法行,《通知》要求各地实行部门联动,迅速开展地毯式排查,全面排查废旧厂房、闲置房屋和其他仓储等场所,严防企业在“清零”过程中将烟花爆竹非法转移、违规储存,构成新的安全隐患。同时,重点排查批发公司仓库是否有遗留残次品和滞销产品,烟花爆竹零售网点有无违规储存烟花爆竹产品,确保做到全覆盖、无遗漏。

在全面排查的同时,各地要鼓励群

众进行问题线索举报,一经发现,要及时采取果断措施,坚决严厉打击。对租借外地仓库存放的烟花爆竹,要签订产品销售协议,彻底化解库存烟花爆竹风险。

《通知》还指出,为从源头上管控烟花爆竹,要求各地加强对烟花爆竹批发和零售许可证的管理,对批发许可证一律停止使用,不再换发证照,对零售许可证全部收回管理。

目前,市安委办已经派出多个督导组前往各县市区,对各地烟花爆竹安全监督工作进行全面督导检查,一经发现不履行烟花爆竹安全生产监督管理责任及安全排查走过场,袒护、放任烟花爆竹非法储存和经营行为的有关人员,将严肃追责问责。②2



志愿者在行动

工作动态

◆5月27日至28日,省应急管理厅救灾和物质保障处来到周口,对我市2019~2020年度冬春救助资金发放工作进行专项检查。

◆5月29日,淮阳区部分企业举行2020年天然气泄漏消防应急演练,大大提升了员工的逃生自救能力。

我市各地相继拉开“安全生产月”活动序幕

本报讯(记者 张志新)6月是第19个全国“安全生产月”。5月29日,全市召开2020年“安全生产月”动员会。会后,各县市区迅速行动,安排部署有关工作,相继拉开“安全生产月”活动的序幕。

5月29日,在全市召开的2020年“安全生产月”动员会结束后,鹿邑县迅速召开会议安排部署该县“安全生产月”活动,并按照省、市有关要求,通过开展教育培训、隐患曝光、问题整改、经验推广、案例警示、监督举报、知识普及等既有声势又有实效的宣传教育活动,全面增强全民安全意识,提升公众安全素质。

5月31日,淮阳区召开2020年“安全生产月”动员会,要求各级各部

门扎实开展安全生产咨询日、安全宣传“五进”、安全生产培训、安全生产应急演练等一系列活动,确保“安全生产月”活动有序顺利开展。

5月31日,太康县应急管理局党组书记、局长冯素梅在召开的该县2020年“安全生产月”和“安全生产太康行”活动启动仪式上说,要全面贯彻落实第19个全国“安全生产月”活动,在全社会营造关注安全、关爱生命的浓厚氛围。

扶沟县等其他县市区也相继召开了2020年“安全生产月”启动仪式,并和近期防汛抗旱、城市内涝、物资储备、烟花爆竹散点“清零”、液化气充装、家庭作坊隐患全面排查治理等工作同步开展,确保将“安全生产月”各项措施落实到位。②2

应急与安全

应急指挥中心热线电话:(0394)8286998
生产安全事故与隐患投诉电话:12350

周口报业传媒集团
周口市应急管理局 联办

医者仁心写大爱 ——商水中立医院助力脱贫攻坚工作侧记

记者 付永奇 文/图

院的责任和担当。

中立医院始建于2006年,地处商水县谭庄镇西2公里,是一所集医疗、急救、预防、康复、保健为一体的一级综合型医院。

“大爱、大愿、大善、大干”是该院老院长王金文创办医院的初心和宗旨。“要把医院发展与当地党委和政府中心工作紧密结合起来,牢记医院的社会责任,在奉献社会中促进医院的发展。”这是王金文经常说的一句话。

王金文现年62岁,行医40多年,自己节衣缩食,对社会公益事业却慷慨解囊。他曾供养过数名孤儿,捐款10多万元修建了老家大王村的第一条水泥路;2015年以来,他每年拿出3万元给村里70岁以上老人添置过冬棉被、棉服、米面和粮油,累计资金20余万元。他多年行医,累计为贫困村民减免医药费近百万元。

在他的影响下,中立医院“吃水不忘打井人”,积极参与社会公益活动,在助力脱贫攻坚方面发挥着先锋模范作用,赢得了广大干部、职工和群众的普遍好评。

2015年以来,全县的扶贫工作进入攻坚期,作为本地企业,中立医院利用行业优势,在精准扶贫上狠下功夫。医院与谭庄镇402户建档立卡户签订《扶贫开发到户增收项目合作分红协议书》,每年给每户合作对象分红500元,后来又与全县范围内的1297户贫困户开展户增收项目合作,几年来累计为贫困户分红190余万元。

发挥行业优势,让群众不再看病难。几年来,中立医院为谭庄镇1400户建档立卡贫困户发放《商水中立医院医疗扶贫帮扶卡》,每年免费为他们进行血常规、尿常规、血脂、血糖、乙肝五项等项目的健康检查两次,累计体检200余人次;免费为他们入院提供接送车辆,累计派车100余台次。他们对建档立卡贫困户治疗费用在报销的基础上再次减免未报销医疗费用的30%;医院结对帮扶对象治疗费用在报销的基础上再次减免未报销医疗费用的

60%。自实施精准扶贫以来,该院累计减免贫困人员医药费10万余元,减免谭庄镇扶贫工作者体检费用8万余元。

开展义诊,送健康进村。为改变群众小病不愿看的习惯,做到早防早治,中立医院在年轻院长王中立带领下,坚持每年开展下乡义诊活动,累计派出医疗帮扶队伍50余次,开展各类项目体检6000余人次。2019年,为谭庄镇26个行政村进行医疗帮扶、免费体检、发放药品,累计资金22万余元。2020年5月14日,由王中立带队,抽调医生、护士、技术人员共7名同志组成义诊队伍,携带B超、心电图机、血糖仪等设备和药品在康庄行政村开展义诊活动,为贫困人员免费体检身体并发放药品100余盒。

2014年以来,商水中立医院利用扎根农村、服务“三农”的本地优势,在做好服务百姓健康本职工作的同时,每年出资2万余元慰问“三夏”防火工作,今年已经是第7个年头。2018年,商水县各乡镇开始筹建爱心超市,两年来,中立医院为全县多个乡镇爱心超市累计捐款8.2万元。医院在帮扶困难群众时,发现个别贫困户因家有老人或孩子不愿外出打工,在摸清家庭状况后,医院积极开展就业指导,解决10余名贫困人员到中立医院就业。2020年5月13日,医院拿出资金1600元购买绿茶30件、方便面20件,由王中立带队,一行3人对康庄行政村贫困户进行慰问。

在新冠肺炎疫情防控阻击战中,商水中立医院不仅逆行抗“疫”,还为抗“疫”前线捐款捐物近15万元。他们先后为谭庄镇、固墙镇、大武乡等赠送医用口罩、84消毒液、酒精、体温计等,向周边村民及疫情防控点人员赠送中药汤剂3500多公斤。

一分耕耘,一分收获。多年来,该院先后获得省市县农民满意医疗机构、百姓放心医疗机构、先进社会组织、周口产业扶贫示范基地等荣誉称号。



王金文近照

商水中立医院是一家大爱无疆的医院。近10年来,该院累计投入资金近300万元用于扶贫工作,为全县的脱贫攻坚工作无私奉献,体现了一家民营医

我市“亲历疫情防控 致敬巾帼英雄”征文获奖作品揭晓

本报讯(记者 王晨)6月1日记者了解到,由周口市妇联、周口报业传媒集团联合开展的“亲历疫情防控 致敬巾帼英雄”主题征文活动落下帷幕,经过综合评审,选出一等奖作品4篇、二等奖作品4篇、三等奖作品7篇、优秀奖作品25篇。

据悉,本次征文活动共收到稿件187篇,这些征文主题突出、立意新颖、文笔流畅,通过生动典型的事例,表达了亲历疫情防控的切身感受,抒发了对新时代巾帼英雄的赞美之情。

经过专家评审委员会认定评审,《待战“疫”胜利,我就做你的新娘》《项城籍武汉一线医生李薇薇送娃回家返战场》《致敬——周口最美抗“疫”者》

中心城区交通秩序整治引民众“点赞”

本报讯(记者 王凯)5月23日,我市召开了“五城联创”中心城区交通秩序专项整治行动动员大会,要求重点查处机动车随意变道、车辆乱停乱放、行人闯红灯、非机动车进入快车道、骑摩托车不戴头盔等交通违法行为。

据了解,6月1日至8月31日为交通秩序集中整治阶段,我市交警部门将组织力量对存在的问题进行集中整治,对重点、难点问题将采取有力措施进行专项整治,确保存在问题全部得到整改。

“6月1日前,交通秩序的整治主要是宣传引导。市民驾车或步行外出一定要遵守交通规则,不闯红灯、不逆行、不上快车道,骑摩托车须佩戴头盔。”周口市交警支队副支队长王立新表示,“打造文明交通,离不开每一位市民的积极参与和配合。这关系到每一位市民的切身利益,希望大家增强交通安全意识,文明出行、安全出行。”②3

我市各地相继拉开“安全生产月”活动序幕

本报讯(记者 张志新)6月是第19个全国“安全生产月”。5月29日,全市召开2020年“安全生产月”动员会。会后,各县市区迅速行动,安排部署有关工作,相继拉开“安全生产月”活动的序幕。

5月31日,太康县应急管理局党组书记、局长冯素梅在召开的该县2020年“安全生产月”和“安全生产太康行”活动启动仪式上说,要全面贯彻落实第19个全国“安全生产月”活动,在全社会营造关注安全、关爱生命的浓厚氛围。

扶沟县等其他县市区也相继召开了2020年“安全生产月”启动仪式,并和近期防汛抗旱、城市内涝、物资储备、烟花爆竹散点“清零”、液化气充装、家庭作坊隐患全面排查治理等工作同步开展,确保将“安全生产月”各项措施落实到位。②2

夏季历来是易燃易爆危险品、电器、汽车等火灾多发季节。随着盛夏的来临,气温不断升高,生活中一些细节稍不留意就易引发火灾。1.管好电器线路,不要使用劣质电气设备,定时检查和更换残旧电线、插座。2.单位和企业用电要专人专管,定期检查。3.不要长时间使用空调、热水器等大功率电器,防止设备局部过热或用电超负荷引发火灾。4.保证家用电器散热良好,通风口畅通。

应急与安全

应急指挥中心热线电话:(0394)8286998
生产安全事故与隐患投诉电话:12350

周口报业传媒集团
周口市应急管理局 联办



中立医院为全县疫情防控工作捐款